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1-	 EVALUATION-DES RESSOURCE~12 pts} 

Partie AEvaluation des Savoirs (5.5pts) 

Exercice 1 Questions à choix multiples (QCM) (02pts) 

Chaque série d'affirmations comporte une seule réponse exacte. Ecris le numéro de la qu'~stion suivi 
de la lettre correspondant à la réponse exacte. 

Conditions de performance: réponse juste 0.5 pt, réponse fausse Opts, pas de réponse 0 pt. 
.~ . 

1- Les producteurs primaires: o.spt 

a- Captent l'énergie du soleil et la transforment en matière organiqu'e à partir du 
C02 des sels minéraux et de l'eau; 

b- Se nourrissent directement des végétaux et des animaux; 
c- Permettent la transformation de la matière organique en matièn~b1inérale; 
d=- Sont des minéralisateurs. / 

2- Les décomposeurs : 0.5 pt 

, . a- Captent l'énergie du soleil et là transforment en matièr~rganique à partir du 
'C02 des sels minéraux et de l'eau. 

. b- Sont dit~hétérotrophes. _ ~ 
c- Permettent la transformation de la matière organique en matièn1ui,nérale 
d- Sont des autotrophes. 

3- Le passage de l'azote minéral à l'azote organiqu ene peut êtceréalisé que 
par: O.Spt 

1- .	 a- Les animaux ­
b- Les végétaux et certaines bactéries.
 
c- Les légumineuses
 

·1	 
d- Les bactériesnitrifiantes. 

·1 

4- Le nitrate du sol est réduit en azote gazeux par les h'actéries 
suivantes:0.5pt 

•	 a- Bactéries de putréfaction
 
b- Bactérie~itrifiantes
 
c- Bactérie4iénitrifiantes
 
d- Bactériestmmonisantes
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Exercice 2 : questions a réponses ouvertes3.5pts 

, . 1- définir les exp'cessions suivantes: O.25x6=1.5pts 
a- chaine aliment~aire
 

b- écosystème
 
c- mutilation"génitale
 
d- nitrificati'Jn
 
e- alimenta.tion équilibrée
 
f- fistule vesico-vaginale
 

O' 

2-1'a ctivite de homme contribue à la destruction de l'atmosphère 
a- Ide'ntifier4 activitésde l'homme qui contribue à la fluctuation du carbone. ; 

0.'~5x4=1 pt 
b- déduirel'impact de chacune de ces activités sur l'environnement 0.25X4=1 pt 

PARTIE B: EVALUATION DES SAVOIR-FAIRE ET SAVOIR-ETRE 7.5pts 

EXf~rcice1 1.5pts 
A 'partir du graphique ci-dessous répondre aux questions suivantes 

1- Donner un titre a ce graphique 0.25pt 
2- Relever le nombre d'automobiles produits mondialement en 1940 et à l'an 

2'000 0.25pt . 
.3- Evaluerla variation du C02 atmosphérique en ppmv de 1900 à 1940 et de 1960 

à 2000 O.spt
j • 4~ En faisant un lien entre les réponses des questions 2 et 3, déduirel'impact de la 

. _.._grod~n mO,ndiale d'automobiles sur le taux du carbo~ 
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1·	 EXERCICE 2 3pts 
Cornpétence visée Rôle des radiations lumineuses sur 
l'activitéphotosynthétique 

. En 1885 avait été placé en suspension un filament d'algueverte, cladophora avec une 
bactérieaérobiebacteriumtermo 
La figure Areprésente le spectre d'absorption de la chlorophylle et la figure B montre 
l'aspect de la préparation1nicroscopique aprèsqu'elle ait été exposée a la lumière de 
longueur d'ondedifférente. ' 

(a) =chîorophylle a 
~	 Longueur d'onde de la lumière (en nm)
.'	 (b) == chlorophylle b ...'"..	 690 660 600 530 480 

~ ... ~ 

,	
, l ' ~ 1 

AH	 a 
, 

1 t: 
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rlf \ 
~ l b 

,·A'\'	 \.. ·· ..· .· . •· .· .· ." ~. ."....	 'd' JldL __....::::==~:::::::::~~~~"*'QIQUe,Yf., Q, ,.~ 
400 500 600 700 en nm) 

, violet bleu vert jaune orange rouge 
B - Expérience d'EngelmannA - Spectre d'absorption de la chlorophytle a et b 

l-Quel est d'après vous le facteur du milieu qui expliquela répartiti0nt:Iesbactéries 
telle quereprésent~esur la figure B ? O.5pt 
2-Expliquez la relation entre la longueur d'onde et la photosynthèse comme le 
suggère la distribution des bactéries. 1pt 

-3-a déterminez les longueurs d'onde les plus efficaces pour la photosynthèse (bien 
préciserles couleurs) 1pt 
b-indiquer- la couleur la moins efficace pour la photosynthèse O.5pt 

Exercice 3 3pts
 
Capacité visée: expliquer le cyêle cellulaire
 
Le dosage de la quantité d'ADN contenu dans le noyau et dans chacun des lots de
 
chromosomes présents dans une cellule en division a données des résultats
 
consignés dans le tableau ci-dessous: 

1
! Te-mps 

i 

1 o1 1, 11h45 ! lh5D ! 3 7
1

9\ 5h3D 1 
1 

i i 1! (heures) i ---+---J- i \	 i 
1	 1i Quant'Ite/ 1	 5' 71 

1 

! 8 1 8i 8 1 4 1
4 1

1 4 1 

1	 ,1 D'ADN 1 
1 1~---

Iii i 
1 

12
 

8
 
1\ 

13h45 13hS0115h !1 

!1 i 
8 !4 !4 1 

1 

!
1 

i 1 

'1­

l-TrC'.cer la courbe montrant l'évolution du taux d'ADN au cours du temps lpt.	 . 

'2-Indiquer le début et la fin d'une mitose ainsi que les différentes phases du cycle 
cellulaire; lpt 
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r, 3-Evaluer la durée du cycle cellulaire; O.5pt 

4-Interpréter les variations du taux d'ADN observées entre 5h3ü et 1ühn puis entre 
13h45 et 15h ;O.25+0.25=O.5pt 

II-EVALUATION DES COMPETENCES (7 pts) 

Compétence visée: lutte contre les problèmes liés à la santé reproductive 
des adolescents 

Situation de vie contextualisée : 

La semaine de de la fête de la jeunesse est habituellement propice à de nombreu-: 
égarement chez les adolescents. Chloé et junior sont deux élèves de la classe d" 
première qui se fréquentent depuis peu. Ils ont décidé de passer àl' actesexueJ. 
Pourjunior, cet acte constituait une preuve d'amour envers 
chloe.Malheureusement cette dernière se trouvait en périod~fécond(~ il s'en est 
suivie une grossesse. Le pire est que Chloé a perdu l'estime et la con~iance de ses 
parentsqui l'ont chassé de la maison familiale.Malgrécela, junioJfécline toute 

.J responsabilité de la grossesse. Chloé est donc obligéed'interromp,re sa scolarité 
.afin de prendre soin de sa grossesse. 
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Dans le souci de sensibiliser le~-'j~-~nes sur les problèmes liés a la sexualitéprécocC', 
rédige un texte de 81ignes maximum, dans lequel tu présenteras les causes et les 
. conséquencesd'une grossesse précoce chez les filles.2pts. 
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l , Consigne 2
 

Dans un texte de 8 lignes maximum tu présenteras les dangers liés à la 
sexuêllitéprécoce chez l'adolescent et qui sera présenté aux élèves en compagnie des 
menlbres du club santé du Collège 2pts 

(Consigne3 

Dans une colèrenoire, un parent déclare: «il serait préférable que chaque 
parent protège son enfant de cette situation en pratiquant trè~ôt des mutilations 
génitales ».Conçois une affiche présentantles causes et les conséquences de cette 
pratique. 3pts 

Grille d'Evaluation 

Pertinence de Maitrise des connaissances Cohérencede 
·1
1 

laproduction etdesconceptsscientifiques laproduction 
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IConsÜme3 1Dt 

'N.B: à ne pas copier par le Candidat 
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